

出轨那件事

■柳韵

光下,冲突自是在所难免。在三个人如此虐心的感情博弈里,没有真正的赢家,只有三颗受伤的心。

妻子赢了,丈夫回归,但感情已伤,很难回到过去,很多人的日子都过得貌合神离;情人赢了,但爱情已伤,日子很难安稳,留下的只有黯然神伤。所以无论是谁,在这场外遇的事故中,都输了,输了心情,也输了生活。

但若是女人出轨,男人们的处理一般都会决绝一些。男人可以原谅自己左拥右抱,却不能容忍女人红杏出墙。这样的奇耻大辱会让男人瞬间崩溃,他无法选择原谅,也大抵不会原谅,只会从齿缝里吐出一句话:离婚!

当然这话也并不绝对,也会有那种暂时选择原谅的,美其名曰“观其后效”,但他心里的结却永远无法解开,这份折磨不仅会让他在以后的婚姻生活里变得意难平,也会让女人变得情奈何,分开是早晚的事。

前段时间,看一篇亦舒的文字《假如丈夫有外遇》,文中说:

那一日无线电视的妇女节目要讨论一个问题。问的是:假如丈夫有了外遇,你会怎么样?他们问了这样的一个问题。

当时的感觉是颇为震惊的,因为我实实在在从未考虑过这个问题。给他们一问,不禁想起来。真的,会怎么样呢?

我想我大概会哭得很厉害,不知道该做些什么。但是我决不会找那个女人大闹一顿,我甚至不想见那个女人。她必然也有苦衷,她必然也很痛苦。

哭完以后,还是要面对现实,如果丈夫要离婚,便也只好离婚,伤心是不用讲的了,因为我曾经为他做过工,曾经努力过,曾经爱过。

这样一个聪明的女子,这样一个洞悉一切的女子,这样一个至情至性的女子,这样一个活在自己心灵世界的女子,在遇到这样尴尬问题的时候依然会变得如此惶惑,更何况是普通的、把家视为生命的女人呢?

早些年我也曾经就这个话题,写过一篇文章《当爱已成往事》,现在再读来,真是觉得沧海桑田,不复往日心境。

一个悠闲的午后,和朋友依偎在咖啡屋宽大的沙发上,漫无边际地胡侃。耳畔是轻柔舒缓的音乐,心情也变得轻松飘浮。

朋友突然扯到了一个话题,说:假如有一天,你的老公爱上了别人,你会如何?

我有些吃惊,这个问题我从来都没有想过,而且觉得这辈子也是不可能的事。我了解老公,他绝对不会背叛我。我不置可否地笑笑,没有回答她的话。

看吧,这就是当时我的心境,我的不置可否,我的骄傲自负,我甚至觉得朋友纯粹是没事找事,干嘛要说这个话题,让人心塞。现在想来,朋友真是一个很聪明的女人,总是会把一些没有发生的、或者说即将发生的事情想得很透彻,然后在心里有一个把握,不至于以后发生了什么不可预知的事情时,让自己变得惊慌失措。

而当时的我呢,却是一个有理想主义的人,活在自己简单闲适的日子里。在我的眼里,世界很简单,人生很简单,生活很简单,爱情很简单,爱就爱了,不爱就不爱了,哪那么多纠结!

我不屑一顾的样子,让朋友有些不悦:你认真点。你难道不知道世界上只有相对的事情,没有绝对的事情吗?你就真的觉得这个世界上就你优秀,难道就没有比你优秀的人?你就不能设想一下?

话说到这里,我想了一下说:如果真的有那么一天,他不再爱我了,并且有了一个他爱的人,那么我会祝福他,然后从他的身边走开。

朋友像看怪物一样看着我,一脸的不信任,说:你不觉得自己说的有些让人不相信吗?难道你对他一点留恋都没有,你就可以这么潇洒,这么多年的感情可以说完就完了?你以为你是神仙,不食人间烟火,可以对一切都无所谓?你觉得你这么说可信度高吗?

被她如此抢白,我愣了半天,觉得自己的话是有些牵强,便说:不要光说。要是你,你会怎么办?

她说:我会晓之以理,动之以情,争取把他

的心留住,把他的爱留住,保住我们的这个家。

我无言以对,也不想跟朋友争辩什么。只是一点,我觉得朋友很真诚,但是她也忘了“世界上只有相对的事,没有绝对的事”这句话了。余光中有句话:家是讲情的地方,不是讲理的地方。想想看,当一个男人铁了心肠,要跟你决绝的时候,晓之以理,动之以情有用吗?我不敢说。

时至今日,我想我还是不敢说。不敢说是因为我骨子里的不确定,不敢说是因为我对某些事情的敬畏,因为我不知道有些事情会朝着什么样的方向发展,或者说现实又会是一个什么样的情景。

我在那篇文章的最后对这个问题做了一个这样的回答:

当我们面临爱人背叛的时候,逃避不是办法,怒目相向更不可取。我们要克制,克制,再克制;平静,平静,再平静。就像我那位朋友说的,先晓之以理,动之以情,看看他还有没有情在你的身上。若有,那不妨大度一点,看开一点,原谅一点,委屈一点,就当他是一个贪玩的孩子在外迷了路,如今迷途知返了,浪子回头了。忘记过去,调整心情,你们爱的小舟虽遇风浪,却仍可远行。

若你的苦口婆心、深情款款没有用,不要哭泣乞求,不要不依不饶,不要恶言相向,更不要拳脚相加。当爱已成往事,就让一切随风而去。面对他,淡淡地说上一句:那就这样吧,祝你幸福。然后收拾残局,重整旗鼓,再次出发,你失去了一棵树,还有一个森林在等着你。

如今看来,假如现在有人再问我,我想我依然会如此作答。为什么不呢,这样说又没有什么不妥,看上去冠冕堂皇,听上去入情入理,给那些遭遇背叛的女人指一条看上去很明确的道路,至于别的什么,就只有自己去悟了。

现在有一个观点说:这世上,只有一种男人不会出轨,那就是心中有挚爱的男人。这个观点我绝对赞同,而且深以为是。但我只是想问一下,这个不出轨的期限是多长,是三年?是五年?或者只是一个特定的时间,一个特定的时段?

我不怀疑爱情,也相信真爱,如果年轻的时候谁对我说相爱一生,我肯定是相信到骨子里,信守在信念中,并且认定一件事,相爱的人都可以到永远。可是到了今天,经历了岁月,经

历了情感,我反而变得不敢轻易言爱,因为我知道谁和谁相爱一生这种事也许真的会有,但是我没见过,不敢说,但说谁和谁相伴度过一生,这我相信,我也见过。

爱情充满变数,也许前一秒相爱,后一秒就可能分开。爱情实在是一件奢侈品,真爱人人想求,但大多数人终其一生也求之不得。所以有的时候不管你是不是因为爱嫁给了一个男人,也不管你是不是因为爱娶了一个女人,要相信最初那些感觉都是美好的,你们都是幸福的,不管这份幸福能够持续多久,也不管身边的这个人能够爱你多久,一定要学会珍惜。要明白,婚姻里的爱情是不可能持续太久的,在婚姻里能够长久维持的是由爱情变成的亲情。

假如你和他之间已经没有了爱情,他在婚姻外找到了另一份爱情,也不要太过伤悲。人之本性,又能奈何?男人不出轨,取决于有没有机会,有机会就一定会出轨,但这种出轨并不一定是因为他遇到了真爱,也可能只是一时性起。

如果你愿意原谅,愿意等下去,那就等,因为这份爱的火焰烧不了多久。但等待的同时也要擦亮眼睛,区别对待,如果他真的遇到了真爱,并且与你决绝,那就不要再用等待来麻痹自己了,没有用的。在这种情况下你只能选择放手,为了尊重自己心里的那份爱,也为了自己的尊严。

就像亦舒说的,哭是一定要哭的,怎么哭都不过分,因为这份眼泪是在向过去的你告别,向自己曾经爱过的男人告别,即使有多么不甘心,有多么不舍得,在此时也要学会放下。不要想着没有他你活不下去!你把事情想得太复杂了,这个世界谁离了谁都一样过日子,没有谁能让你舍弃生命。就如亦舒文中说的:生命不正如此。活只能活一次,伤悲只是悲伤而已。

是啊,伤悲只是悲伤而已。一个不珍惜你的人还有什么值得你去留恋的呢?

当然,如果还可挽回,他或许只是迷了路,贪玩了,想回家了,而你,还依然能够接纳他,我还是那句话,能原谅就原谅吧,人非圣贤,孰能无过。

套用一句时下流行的经典话语,给那些迷茫的人们:出轨容易,婚姻不易,且行且珍惜。

